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Для индивидуальных предпринимателей

Для  52611 индивидуальных предпринимателей изменился размер страхового взноса в ПФР. Самозанятое население будет платить страховые взносы в Пенсионный фонд  в зависимости от доходов предпринимателя.

При  годовом доходе гражданина не более 300 000 руб., взносы будут рассчитываться так:  МРОТ (минимальный размер оплаты труда,  в 2014 году - 5554 руб.) умножается на тариф пенсионных взносов (26 процентов) и на 12 месяцев. Сумма взноса в ПФР в 2014 году составит 17 328,48 руб.

Для глав крестьянских фермерских хозяйств, уплачивающих страховые взносы, как за себя, так и за каждого члена хозяйства это произведение умножается на количество  членов КФХ.

МРОТ x 26% x 12мес. x кол-во членов КФХ, включая главу.

Если доход предпринимателя превысит установленный порог (300 000 руб.), то к этой сумме необходимо будет дополнительно выплатить один процент от суммы свыше 300 тыс.  рублей. При этом максимальный размер взносов не может превышать произведение восьмикратного размера МРОТ на тариф взносов в ПФР, умноженные на 12 месяцев.

Управления  ПФР будут получать информацию о доходах индивидуальных предпринимателей  от налоговых органов. Если человек не представит информацию о своих доходах в налоговую инспекцию, пенсионные взносы будут рассчитаны ему в максимальном размере (138 627,84 руб.).

Изменения касаются только взносов в Пенсионный фонд. Порядок расчета взносов, перечисляемых в Фонд обязательного медицинского страхования, останется прежним (МРОТ х 5,1% х 12 мес.).

Внесены изменения и в сроки уплаты страховых взносов: в пределах дохода до 300 000 рублей взносы уплачиваются до 31 декабря текущего года, а один процент от суммы, превышающей этот доход, - в срок до 1 апреля следующего года.

Хотим обратить внимание на преимущества поквартального расчёта, а не расчёта единой суммой за год.

Индивидуальные предприниматели, применяющие единый налог на вменённый доход (ЕНВД) и не производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, смогут уменьшать сумму единого налога на сумму уплаченных страховых взносов без ограничений. Допустим,  сумма ЕНВД за квартал составила 10000 рублей. Предприниматель уплатил за этот же период страховые взносы в размере 4 тыс. 332,12 руб. (квартальную сумму).  ЕНВД составит всего 5668 руб.  Причём, чтобы уменьшить ЕНВД, к примеру, за первый квартал 2014 года на сумму уплаченных страховых взносов, предприниматель обязан заплатить фиксированный размер страховых взносов до 30 апреля. В противном случае,  сумму налога уменьшить нельзя. 

Что касается глав крестьянских (фермерских) хозяйств - эти суммы пропорциональны количеству членов КФХ. Причём, здесь также нужно иметь в виду, что уменьшить сумму налога можно только на сумму фактически уплаченных страховых взносов. То есть, если взносы за отчётный (налоговый) период оплачены уже в следующем периоде, включить их сумму в состав расходов можно только в следующем периоде. 

Обязанность индивидуального предпринимателя по уплате страховых взносов возникает сразу после  регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, независимо от того, осуществляется им деятельность или нет. Таким образом, временное приостановление деятельности и представление в налоговые органы «нулевых» деклараций не освобождает предпринимателей от уплаты страховых взносов. Прекращается обязанность по уплате взносов только с момента внесения государственным регистрирующим органом записи о прекращении предпринимательской деятельности. Поэтому, как только прекращена деятельность, сразу же необходимо официально в налоговых органах зарегистрировать данный факт. Не стоит и регистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя на всякий случай: вдруг когда-то повезёт и открою своё дело. Поскольку, как только получен статус индивидуального предпринимателя, со следующего дня наступает обязанность по уплате страховых взносов на обязательное пенсионное и медицинское страхование.

 Так как индивидуальные предприниматели обеспечивают свои пенсионные права самостоятельно, то несвоевременная уплата страховых взносов может повлечь за собой отсутствие информации на их лицевом счёте и потерю страхового стажа за отчётный период. Страховой стаж рассчитывается на основании продолжительности периодов деятельности, в течение которых уплачивались страховые взносы.

Роль размера страхового стажа значительно возросла  при принятии новой формулы расчёта пенсии с 2015 года. Страховой стаж необходим будет не только для расчёта размера пенсии, но и для определения права на трудовую пенсию по старости. С 1 января 2015 года вводится поэтапное доведение минимального страхового стажа с пяти лет до 15 лет. 
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